

Bělotín pomáhá stavět Cestu česko-německého porozumění

Celkem třikrát vyjeli letos Bělotínští se svými partnery do katastru obce Dolní Guntramovice u Budišova nad Budišovkou, aby zde položili čtyři žulové kameny na budovanou Cestu česko-německého porozumění.

Každý ze čtyř kamenů nese jméno obce Bělotín a zároveň partnera; partnerů je tudíž pět.

V květnu jsme na cestu položili první kámen s čtyřicetičlennou delegací z Kirchspiel Bólten vedenou jeho předsedou Erichem Kesslerem. Jde o bývalé bělotínské farníky sdružené kolem katolického kostela a farnosti v hessenském Höchstu. S tímto katolickým sdružením má Bělotín oficiální smlouvu od roku 2006.

V srpnu pak Bělotín navštívila dvacetičlenná delegace z

partnerského města Höchst in Odenwald vedená starostou Reinerem Guthem a byl položen druhý kámen. Rovněž s tímto městem má Bělotín dlouholeté partnerské vazby a oficiální smlouvu od roku 2006.

Koncem září jsme navštívili Cestu potřeťi. Položeny byly hned dva kameny. Pan starosta Heinrich Lenz položil kámen za bavorský Hinterschmiding a MUDr. Barbora Mlejnková za Ostravský univerzitní sbor.

Hinterschmiding je oficiálním partnerem Bělotína od roku 2000, stejně tak akademický sbor z Ostravy. Ten byl při kladení zastoupen jen symbolicky, neboť v ten den právě vystupoval na soutěži pěveckých sborů v jihočeském Vlachově Březí. A uspěl tam!

Ceny za nejlepší provedení povinné skladby, celoživotní práci prof. Lumíra Pivovarského, a rovněž za vynikající výkon mladého dirigenta Jana Mlčocha dokazují, že bělotínští partneři patří ve sborovém zpěvu dlouhodobě mezi nejlepší u nás.

Cesta česko-německého porozumění je budována od roku 1999 a jejím začátkem je polní kříž zbudovaný na místě hromadného hrobu obětí prusko-rakouské války z roku 1758.

V prvním roce bylo položeno 23 žulových kamenů. Od té doby se cesta značně rozrostla směrem do zdejšího malebného kraje, jehož obyvatelé byli v minulosti tak těžce zkoušeni. V roce 1758 tu byla krutá bitva s množstvím mrtvých a obrovskými materiálními škodami.

V roce 1939 postihlo kraj násilné vystěhování Čechů Němci, které bylo po válce završeno odsunem zdejší německé většiny a fyzickou likvidací některých obcí v sousedním vojenském prostoru.

Autor myšlenky cesty česko-německého porozumění pan Anderle z Budišova si vytkl ušlechtilý cíl - obnovit paměť této části naší země a navíc vyjít symbolickou cestou porozumění vstříc „rozumnější“ budoucnosti.

Vedle Cesty je pan Anderle také autorem knihy o místní rodačce Joy Adamsonové, kterou si střední generace pamatuje z filmové verze jejího životopisu Volání divočiny, či dvoudílného díla o originální a dnes mizející architektuře této části naší země zvané Sudety.

Mgr. Eduard Kavala